

# До уровня передовых

В нашей жизни торговля занимает особое место, как никакая другая отрасль народного хозяйства. Если не ежедневно, то весьма часто мы прибегаем к услугам работников промтоваров. За одиннадцать месяцев нынешнего года товарооборот кооперации района выполнен на 100,1 процента, план кооперации — на 127, сбора паевых — на 106.

В основе всей деятельности потребительской кооперации района лежат решения и указания партии и правительства. Ведь от того, на каком уровне находится торговое обслуживание сельского населения, зависит успех дела тружеников сельского хозяйства, их настроение. Ежегодно в районе появляются новые магазины. Совсем недавно вступил в строй магазин промышленных товаров в Бунгуре. Однако в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли» серьезное внимание уделено не только требованиям об увеличении торговых площадей, расширению ассортимента товаров, но и улучшению качества и культуры обслуживания покупателей.

В районе хорошо известны имена продавцов, которые чувствуют высокую ответственность за свое дело, уважительно относятся к посетителям, стремятся в полной мере удовлетворить их запросы. Более 25 лет трудится отличник потребкооперации заведующая магазином в деревне Васьково Мария Сергеевна Аредакова. Магазин небольшой, но продавцу всегда удается выполнить план товарооборота за счет своего трудолюбия, изучения спроса покупателей. Она живет нуждами своих односельчан, старается выполнить все их заказы, дает совет, где можно приобрести необходимую вещь. Неоднократно портрет Марии Сергеевны помещали на районную Доску почета.

В полной мере старается удовлетворить спрос покупателей и Валентина Романовна Семыкина, заведующая отделом Сосновского универсмага. С покупателями корректна, изучает их спрос.

Радует и молодая смена. Антонина Федоровна Капустяк за промтоваром недавно, но это не помешало ей занять первое место в районном конкурсе среди продавцов промышленных товаров. Работает молодой продавец со знанием дела, имеет хорошие теоретические знания.

К сожалению, есть немало примеров противоположного характера. Нередки пока жалобы на низкую культуру торговли. Встречаются факты неуважительного и даже грубого отношения к покупателям, нарушение трудовой дисциплины. Неоднократно жалуются жители с. Николаевки, что продавцы не соблюдают установленного распорядка работы магазина, сдаают, например, деньги на почту в то время, когда должны обслуживать покупателей.

Не отвечает возросшим требованиям покупателей работа продавца п. Большая Сулага Г. М. Рогожниковой, из Второго Бенкерепа — М. Н. Муковниковой, из Первого Бенкерепа — А. А. Ступеньковой, заведующей магазином в с. Михайловке — М. Ф. Бердниковой, продавца промтоварного магазина с. Атаманова — Л. Н. Кустовой, заведующей магазином с. Кичерки — Л. И. Голынской и других.

В правах и обязанностях продавца сказано, что работник промтовара обязан повысить свою деловую квалификацию, политический уровень, организовывать свою работу на основе социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду, применяя прогрессивные формы торговли, передовые методы труда. Отстающие работники промтовара должны проникнуться чувством ответственности за свое дело, подтянуться до уровня передовых и на этой основе добиться выполнения своих социалистических обязательств.

И. ПУЧКИН,  
председатель райкома профсоюза  
работников госторговли и потребкооперации.



Заканчивается объявленный механизаторами совхоза «Партизан» ударный месяцник по ремонту тракторов. Десять машин уже вышли исправными из ворот мастерской по графику. В оставшиеся до Нового года дни будут сделаны остальные шесть машин. В авангарде соревнования за быстрый и качественный ремонт идут

опытные механизаторы, коммунисты и комсомольцы.

На снимке: заведующий мастерской В. Ф. Аксенов [слева] решает текущие дела с комсомольцем В. Белорусовым, трактор которого готовится к выходу в ближайшие дни.

Фото Б. Химица.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сельская правда

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
1939-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 154 (4765)

Вторник, 27 декабря 1977 года

Цена 2 коп.

## Вести из колхоза им. Димитрова

Животноводы участка Березово колхоза им. Димитрова по инициативе партийного и профсоюзного комитетов побывали на фермах Сосновки с целью знакомства и учебы передовым методам труда. Много полезного и доброго они узнали для себя в совхозе «Сосновский», после чего в адрес правления высказали ряд замечаний по недоделкам и недостаткам на своем комплексе. Поездка в Сосновку принесла пользу как руководителям и специалистам колхоза, так и рядовым животноводам.

На прошлой неделе, борясь за достижение чистоты на фермах, березовцы посетили своих коллег из бригады в Ананьево, чьи животноводы содержат в образцовом порядке свои фермы и молоко сдают почти всегда первым сортам. Ананьевские дойщики доказали березовцам на примере своей работы, что качество продукции зависит только от людей, от до-

верия в коллективе, личной дисциплины. Березовцы обещали коллегам навести у себя порядок и чистоту.

Более 7000 тонн органических удобрений вывезено на поля в колхозе из 10000 тонн по плану на четвертый квартал. Хозяйство своими силами должно было доставить на поля 5000 тонн, что уже и сделано. Столько же необходимо вывезти рабочим ПМК-7, однако ими сделано меньше половины. Срыв квартального плана идет исключительно по вине мехколонии. Самое большое — три машины в день дает ПМК-7. А часто и вообще один автомобиль возит удобрения.

Кандидат в члены КПСС Александр Юшков сейчас возит молоко с ферм. А все лето он обеспечивал горючим автомобили, комбайны, тракторы хозяйства, участвовавшие в полевых работах. Трудиться при-

ходилось часто с раннего утра до позднего вечера. Сейчас подсчитана выработка его за год и 11 месяцев. Она составила 104950 тонна-километров. При годовом плане 32400 тонна-километров это означает, что молодой водитель трудится в счет 1979 года, четвертого года пятилетки. В колхозе считают, что пятилетка им будет выполнена к июлю 1978 года. «А может быть, и раньше», — добавляет сам Александр Юшков.

Первые тонны хвои привезли для скормления коровам на Костенковском участке. Хвою размельчают на дробилке и дают животным. «Теперь, — сказал бригадир-полевод В. Е. Кислухин, — по решению правления колхоза хвою будем возить в нужном количестве до конца зимовки. Для этой цели есть и транспорт, и люди».

Б. ХИМИЧ.

## РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

## Соцобязательства выполнили все

Большого успеха в социалистическом соревновании тепличниц достигла вторая бригада тепличного комбината совхоза «Осипниковский», возглавляемая молодым бригадиром — агрономом Татьяной Васильевной Соловьевой.

За одиннадцать месяцев бригада выполнила план реализации овощей на 139 процентов. С каждого квадрат-

ного метра получено овощей по 30,8 кг при соцобязательстве 25.

Социалистические обязательства выполнили все 18 тепличниц бригады. Особенно высоких показателей добились тепличницы Александра Степановна Хоронен-

ко, Нина Яковлевна Мокревцева, Мария Сергеевна Котова, Нина Ивановна Родионова, Ираида Алексеевна Барсукова и Галина Львовна Пушкирева. Сбор зеленого лука и свежих огурцов продолжается.

В. ЗОРКИН.

## Мельница работает

Непосредственный монтаж жерновой мельницы в совхозе «Металлург» вела группа, возглавляемая механиком по сельхозмашинам Александром Павловичем Зыряновым. В ее также входили С. В. Воровцов, В. И. Мельников, П. В. Мусохранов и Е. Гугнин. Эти люди за сравнительно короткий срок (работы по монтажу начались со 2 декабря) смонтировали мельницу. Их ударный труд завершил страдания многих людей, начиная от директора совхоза В. И. Асташкова и инженерной службы и кончая простыми рабочими, осуществившими эту хорошую идею. Идея построить новую мельницу родилась давно, пожалуй, с тех пор, как из бывшей деревушки Чучалино была доставлена на центральную усадьбу совхоза станица мельницы.

И вот, после того, как было построено отличное зернохранилище, местные рационализаторы прикинули, какие экономические выгоды сулит постройка мельницы непосредственно у зернохранилища. Во-первых, исключаются расходы на доставку зерна, во-вторых, старая жерновая мельница уже не могла удовлетворить потребности совхоза в качественном помоле; в-третьих, нужна была не только жерновая, но и вальцововая мельница, и дробилка. Подсчитали — и взялись за дело.

Так появилась пристройка к типовому зданию зернохранилища, разрешенная районным Господнадзором, а вслед за ней и сама жерновая мельница. Работы по монтажу вальцовой мельницы и дробилки продолжаются.

В. ПЕТРАШ.

## КАКИЕ У ВАС НАОДИ?

В первой колонке — надой молока на фуражную корову за 25 декабря, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах):

Им. Куйбышева	8,5	+1,1	«Кузедеевский»	4,1	-1,2
«Притомский»	7,1	+0,8	«Кузнецкий»	3,8	+0,7
«Берензасс»	6,2	+0,8	«Садопарковый»	3,4	-0,7
«Металлург»	6,1	+0,6	«Сидоровский»	3,1	+0,4
«Сосновский»	6,0	+0,2	«Осипниковский»	3,0	+0,5
Им. Димитрова	4,8	-0,3	«Еланниковский»	2,5	+0,4
«Безруковский»	4,6	-0,5	«Партизан»	2,5	-0,7
«Вперед»	4,3	+0,3	«Ильинский»	1,5	-0,3



## ПРИЗЕРАМ ФОТОВЫСТАВКИ

На минувшей неделе в г. Новокузнецке состоялось торжественное закрытие IV традиционной городской выставки «Новокузнецк-77», посвященной 60-летию Великого Октября.

Больше месяца экспонировались работы сорока двух фотографов из разных областей страны. За это время с творчеством своих земляков познакомились многие новокузнецчане. Побывали на выставке и жители нашего района.

Особый успех выпал Юрию Романову (нашей газете было помещено два снимка этого замечательного мастера «Дело к осени» и «Последняя борозда»), он победитель городской выставки, дипломант международной экспозиции «Интерпрессфото-77», в которой принял участие еще пятеро новокузнецчан. Все они удостоены медалей и дипломов международной выставки, которые в Новокузнецке им вручил руководитель областной выставки, заместитель редактора газеты «Комсомолец Кузбасса» Ю. В. Дьяконов.

Секретарь городского комитета партии Э. Ф. Тарасова за активное участие в пропаганде фотокультуры вручил Новокузнецкому фотоклубу Почетную грамоту горкома КПСС. Призы, дипломы получили победители и участники выставки.

Специального приза редакции газеты «Сельская правда» удостоена лаборантка «КМК-фильм» Галина Бородьева за снимок «Праздник урожая».

3. ТОМСКАЯ.



**ИРАК.** На тростниковой лодке «Тигрис», которая стартует из местечка Эль-Курна, расположенного у слияния рек Тигр и Евфрат, известный норвежский ученый и путешественник Тур Хейердал со своей экспедицией отправится в плавание через Персидский залив в Индийский океан. Цель научного эксперимента — подтвердить гипотезу, что древние жители Месопотамии были первыми людьми в истории нашей планеты, кто осмелился пускаться в плавание через океан.

Фото В. Корзелева (Фотохроника ТАСС).

## телевидение

СУББОТА, 31 ДЕКАБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
МОСКВА («ОРБИТА»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Краски радуги». Концерт. 11.00 Стартует «Золотая шайба». 11.15. «Незнайка в Солнечном городе». Премьера многосерийного телевизионного мультифильма. 1-я серия. «Как Незнайка совершил хорошие поступки». 11.30 «Фантазия Вестухина». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 12.05 «По музеям и выставочным залам». Музей Васильева. 13.00 Утренняя почта. 13.35 Тираж «Спортивного». 13.45 Концерт ансамбля русских народных инструментов. 14.15 «Зимний этюд». Литературно-музыкальная композиция по стихам русских и советских поэтов. 14.40 Впервые на телевизионном экране. «Белоснежка и семь гномов». Спектакль Киевского государственного академического театра оперы и балета им. Т. Г. Шевченко. 16.40 «Грустить не надо».

Премьера фильма-концерта. 17.20 «В мире животных». 18.25 «Про Красную шапочку». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 19.30 Новости. 19.45 «Про Красную шапочку». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 20.55 «Концерт-vals». 21.15 «Орех Кракатук». Премьера музыкального телефильма по мотивам сказок Э. Т. Гофмана. 22.30 «Время». 23.00 «Танцевальный зал». 23.30 «Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 00.40 «Зимняя фантазия». Балет на льду. 01.40 «Страна моя». Документальный телефильм. 01.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 02.05 Новогодний «Голубой огонек». 04.35 — 06.00 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

20.00 Для малышей. «Тук-тук». 20.30 «День за днем». 20.45 «Год на память». Рассказ о знаменательных событиях и свершениях уходящего года.

## ХОККЕЙ

### «Металлург» отыгрывается

Дебютант второй лиги петропавловский «Металлист» команда с крепким характером. Казахские хоккеисты уже одержали ряд убедительных побед над старожилами этой лиги, а также над командами, в прошлых сезонах выступавшими в первой лиге — нижнетагильским «Спутником» и свердловским СКА.

Проявила бойцовский характер команда гостей и в первой встрече с новокузнецким «Металлургом». С первых же минут матча игра пошла на равных. Трудно кому-либо из соперников отдать предпочтение. В такой игре гости чувствовали себя как рыба в воде. И действительно, на третьей минуте их нападающий И. Рожков после красивой трехходовки забивает гол. «Металлург» сравнял счет на седьмой минуте. Сделал это С. Абрамов. В начале второго тайма хозяева площадки вышли даже вперед после хладнокровного и рассчитливого удара С. Ландратова.

Но гостям понадобилось не более двух минут, чтобы отыграться (А. Калинин), а затем через пять минут быть впереди. С этого времени и до конца матча вели в счете гости, а хозяева площадки из последних сил боролись за то, чтобы отыграться. Впрочем, боролась одна тройка.

В книгорыбную сеть потребительской кооперации поступили в продажу следующие издания:

Л. И. Брежнев. Великий Октябрь и прогресс человечества. Политиздат, 1977. Цена 5 коп.

Л. И. Брежнев. О Конституции СССР. Политиздат, 1977. Цена 5 коп.

Справочник партийного работника. Выпуск 17. Политиздат, 1977. Цена 1 р. 10 коп.

Спутник партгруппы 1978. Политиздат, 1977. Цена 25 коп.

3. ТОМСКАЯ.

Тройка С. Абрамова — капитана команды. На ее счету все пять

шайб, заброшенных в ворота казахских хоккеистов, очень удачно одержали победу «Металлург» со счетом 5:1.

27 и 28 декабря «Металлург» принимает на своем поле лидера — омский «Шинник».

#### ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ЧЕМПИОНАТА СССР ПО ХОККЕЮ СРЕДИ КОМАНД ВОСТОЧНОЙ ЗОНЫ ВТОРОЙ ЛИГИ

(положение на 26 декабря)

	И	В	Н	П	Шайбы	Очки
1. «Шинник»	25	18	3	4	124—59	39—11
2. «Металлург»	26	18	3	5	129—81	39—13
3. «Рубин»	24	16	0	8	100—58	32—16
4. «Шахтер»	25	14	3	8	93—76	31—19
5. «Металлист»	26	12	3	11	88—93	27—25
6. «Спутник»	21	11	1	8	65—45	25—17
7. СКА (Св.)	24	10	5	9	100—80	25—23
8. «Строитель» (Т-т)	24	9	6	9	79—87	24—24
9. «Торпедо»	26	10	4	12	85—94	23—25
10. «Строитель» (К.)	24	10	3	11	88—82	21—31
11. «Мотор»	26	9	3	14	78—88	21—25
12. «Южный Урал»	23	10	1	12	74—90	21—34
13. СКА (Нс.)	24	6	2	16	75—107	14—34
14. «Сокол»	24	3	3	18	81—172	9—39
15. «Старт»	20	2	4	14	35—81	8—32

Н. Л. Буренин. Справочник по пчеловодству. «Колос», 1977. Цена 1 р. 40 коп.

Н. В. Барабанщикова. Контроль качества молока на ферме. «Колос», 1977. (Библиотека животновода). Цена 24 коп.

Безопасность труда на ремонтных предприятиях сельского хозяйства. Справочник. «Колос», 1977. Цена 97 коп.

Корма. Справочная книга. «Колос», 1977. Цена 1 р. 26 коп.

## Строительство продолжится в апреле

«В нашем селе уже третий год строится клуб, но построить его так и не могут, — сообщили редакции Сидоров, Сурков, Шаев, Жидовленков. — Последний раз сельсовет обещал завершить работу к 7 ноября, праздник уже прошел, а мер никаких не принимается».

На письмо молодежи отвечает председатель Еланского сельского Совета Ю. Н. Куковинец:

— Клуб в с. Ашмарино действительно строится третий год, хотя и нынче не может быть введен в эксплуатацию. Работы остановились из-за изготовления и монтажа отопительной системы. Строительство ведется по договорам, бригады в сельском Совете нет, что затрудняет ведение работ. Среди жителей с. Ашмарино специалистов по изготовлению и монтажу отопления нет. Совхоз «Еланский» не имеет возмож-

ности выделить сварщика и сантехника. Были желающие из городских организаций выполнить эту работу, но соглашались только за сумму вдвое больше сметной стоимости и при выделении транспорта для подъезда в с. Ашмарино. Такой суммой и транспортом исполноком не располагает.

Со времени выборов нового состава исполнокома на Ашмаринском клубе освоено три тысячи рублей (штукатурка, перестройка помещения киноаппаратной и котельной, строительство надворных построек и обшивка фасада половкой рейкой). Продолжение работ возможно только с апреля 1978 года.

21.30 «Берегись автомобиля». Художественный фильм. 22.55 Концерт лауреата премии «Молодость Кузбасса» вокально-инструментального ансамбля «Лейся, песня». 23.55 Новогоднее поздравление кузбассовцам.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ЯНВАРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «Будильник». 10.45 Новогодний «Музыкальный киоск». 11.20 «Незнайка в Солнечном городе». Премьера многосерийного телевизионного мультфильма. 2-я серия. «Встреча с волшебником». 11.40 «Фантазия Вестушкина». Премьера многосерийного телевизионного мультфильма. 2-я серия. 12.45 К XIX годовщине кубинской революции. Программа телевидения Республики Куба. 14.00 «Цирк, цирк, цирк!». 15.15 Ленинградский мюзик-холл. Фильм-концерт. 16.15 «Собака на сene». Премьера художественного телефильма, 1 и 2-я серии. 18.25 «Мир встречает Новый год». Международная программа. 18.55 Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-77». 20.35 Новости. 20.45 Порядок заключительного кон-

церта Всесоюзного фестиваля «Песня-77». 22.30 «Время».

23.00 Международная встреча по хоккею. Команда ВХА «Виннипег Джетс» — сборная СССР.

01.00—01.15 Новости.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах по торговле товарами повседневного спроса потребительской кооперации вы всегда можете купить товары первой необходимости.

Кроме того, вы можете приобрести швейные и трикотажные изделия, обувь, телевизор, стиральную машину, мебель и многое другое. Для этого обратитесь к каталогу, который имеется в магазине. Найдите в оглавлении необходимую вам вещь, а затем почитайте ее краткую характеристику, взгляните на фотографию. Убедитесь, что эта вещь вам действительно нужна, заполните бланк-заказ, имеющийся в магазине... и ваша просьба будет удовлетворена.



Нагрудный знак «Народный врач СССР». Фотохроника ТАСС.

### СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

## ВСЕГДА ПРИДЕТ НА ПОМОЩЬ

Прошу через газету передать большое спасибо медсестре нашей больницы В. Н. Кохан. Мое муки ночью стало очень плохо, он потерял сознание. Я побежала к Кохан. Хотя было не ее деяние, Валентина Никуфорова, бросив домашние дела, сразу же пошла со мной. Она оказала мне необходимую помощь, всю ночь присидела у моего постели, а утром увезла в больницу, где он пролежал больше месяца. В. Н. Кохан всегда, когда бы к ней ни обращались, поможет. Это очень душевный, отзывчивый человек. Большое спасибо ей за чуткое и добросовестное отношение к больным людям.

Е. ЗАКОВРЯЖИНА,  
жительница  
с. Осиновое Плесо.

### Спасибо за лечение

«Мне 71 год. Недавно я сильно заболел, думал, что уже не выживу, — написал в редакцию житель с. Атаманова Г. В. Шелгачев. — Меня вылечила врач нашей сельской больницы Тамара Васильевна Протопопова. Спасибо ей за ее доброту, душевное отношение, за хорошее лечение. Сейчас я чувствую себя хорошо».

Зам. редактора  
А. А. ШИБАЕВА.

### Наш адрес и телефоны

Индекс 654005.  
ул. Фестивальная, 18  
Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, ответственного секретаря и заведующего отделом писем — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, радиоорганизатора и бухгалтера — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управ